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поступлива, відверта, весела, доброзичлива. До небажаних рис можна віднести: неохайність, 
невміння спілкуватися, конфліктність, боязкість, лінь, брехливість. 

Отже, молоді  люди, у нашому випадку це студенти першого та другого курсів, ще не 
зовсім  усвідомлюють, на які особистісні риси необхідно звертати увагу у своєму партнерові, 
щоб збудувати щасливий, гармонійний і міцний шлюб. Але тішить те, що з віком наші  
погляди на життя та інтереси змінюються, тому у юнаків необхідно формувати адекватні 
уявлення про майбутню сім’ю та шлюб. 
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Проблема лідерства залишається актуальною завжди, оскільки нашій країні завжди 
будуть потрібні молоді справжні лідери – освічені, культурні фахівці своєї справи. Цілком 
очевидно, що більшість студентства вже може показувати свої лідерські якості, але є певний 
відсоток людей, які ще не знайшли себе. В процесі формування групи деякі її учасники 
починають проявляти більшу активність, аніж інші, тим і виявляють до себе більшу 
прихильність, заслуговують авторитет, тобто займають домінуючу позицію. Вони 
безпосередньо можуть впливати на групу та налаштовувати її на певний настрій для 
досягнення групою оптимальних темпів роботи з досягненням хорошого результату. 

Кожного дня в нашому житті відбуваються зміни, тому і змінюються вимоги до 
лідера. Він має бути не лише хорошим фахівцем, мати певні уміння та навички, але й вміти 
відстоювати інтереси, не лише свої, але й своєї групи, об’єднати навколо себе людей для 
досягнення поставленої мети. Студентське середовище найбільш сприятливе для прояву 
лідерських якостей не тільки в студентів, що володіють ними зі школи, а й у тих, хто раніше 
не проявляв такої активності. У боротьбі за лідерство студентська група надає всім рівні 
стартові можливості. Проблему лідерства розглядали як вітчизняні, так і зарубіжні вчені, 
серед яких: І. Адізес, М. Беляцкий, Т. Бендас, І. Волков, О. Кудряшова, Б. Трейсі, Ф. Шеєлен, 
[4]. 

Мета дослідження – аналіз наукової літератури з питань проблеми впливу 
студентської групи на розвиток лідерських якостей особистості. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Насамперед, для того, щоб зрозуміти, які 
фактори впливають на розвиток лідерських якостей, потрібно ознайомитись з самим 
поняттям «лідерство» та «лідер».Феномен лідерства є унікальним як і в суспільному житті, 
так і в політичному, і пов’язаний, перш за все, з функцією управління. Лідерство є 
неминучим процесуальним явищем у будь-якому цивілізованому соціумі й проявляє себе у 

кожній сфері життєдіяльності людини. Але лідерство не має певного конкретного пояснення 
для різних випадків, навіть для одного характеру — суспільного, воєнного чи політичного. 

Лідерство – складний механізм взаємодії лідера та групи (об’єднання людей), певний 
процес управління нею. С. Багрецов пояснив лідерство як ступінь впливу особистості члена 
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групи на групу в цілому задля оптимізації вирішення задачі, яка була поставлена їм. При 
розгляді поняття «лідерство» тотожним тісно пов’язаним є інше поняття – «лідер» (англ. 
leader – той, хто веде; перший, що йде попереду, завжди перемагає) [5]. Лідер, на думку 
О. Бодальова, член групи, який здатний організувати її діяльність і регулювати відносини, 
фактично веде за собою. Його дії якісно відрізняються від дій інших, і рівень його діяльності 
вищий за інших [1]. 

О. Єршов зазначав, що лідер – це член групи, який має «лідерський набір» якостей, 
посідає центральне становище в структурі міжособистісних стосунків і заохочує своїм 
прикладом, сприяє організації й ефективним управлінням групою з метою досягнення 
групових цілей найбільш оптимальним способом. Дж. Креймс описує лідерські якості як 
«внутрішні риси чи здібності, що дають змогу лідерові діяти ефективно, сприяючи при 
цьому розвитку організації (групи)» [3]. Згідно з твердженнями В. Ягоднікової, лідерські 
якості – це якості особистості, які забезпечують ефективне лідерство, а саме: індивідуально-

особистісні і соціально-психологічні особливості особистості, що впливають на групу і 
призводять до досягнення мети [6]. 

Не варто забувати, що лідер повинен мати такі особистісні риси, як: творчий підхід до 
справи, емоційну стійкість, управлінські здібності, чесність, здатність розуміти і впливати на 
людей, впевненість в собі, енергійність. Лідер повинен вміти створювати в групі атмосферу 
співробітництва, бути гнучким в тій чи іншій сфері, турбуватися як про людей, так і про 
вирішення завдань. 

Висновки. Лідерство є унікальним феноменом, так як воно пов’язане із виконанням 
багатьох функцій. Проте варто зазначити, що лідер в групі не може функціонувати та 
проявляти свої лідерські якості у повній мірі без підтримки її членів. Великий вплив на 
розвиток лідерських якостей має такий фактор як структура та модель спілкування членів 
групи з лідером. Тобто, якщо під час взаємодії лідера зі своєю групою не виникає 
неприємних ситуацій, негативних емоцій, не проявляється зверхність, і немає неприязні, то 
це буде впливати на сприятливий психологічний стан студента-лідера. 
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Для розвитку, виховання і навчання старшокласників, які готуються стати активними 
членами суспільства, безболісно адаптуватися і успішно реалізовуватися в ньому, дуже 
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